



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
10 января 2013 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:	
• Арктический поисково-спасательный отряд создан на Таймыре.	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• В Дудинке изменилась плата за наем жилого помещения	2
• В Хантайском Озере обсудят генплан	2
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• 2760 детей родились в Норильске за прошлый год	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• "Норникель" утвердил план по погашению 16,99% квазиказначейских акций	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Эксперты: заявление Анатолия Быкова и коррупция понизили устойчивость Красноярского края	3
• В 3 раза увеличилось число населенных пунктов, в которых никто не проживает	4
• В Красноярском крае вступила в силу патентная система налогообложения	4
• Алкоголь разогнал цены в Красноярском крае	5
6. СМИ о России:	
• Премьер потребовал не допускать чрезмерного роста тарифов на услуги ЖКХ	5
• Президент потребовал от правительства ускорить и отшлифовать пенсионную реформу	6
• Продлевать бесплатную приватизацию жилья после марта 2013 года не планируется — депутат	6
• Степашин предложил создать инспекции для контроля в сфере ЖКХ	7
• Официальная безработица в РФ выросла на 4,17% в декабре 2012г	7
• Январь повысит цены на продукты	7
• Минтруд рассказал, как изменится сфера предоставления соцуслуг	8
• Полстраны ожидает массовых волнений в 2013 году	9
• Новогодние каникулы разочаровали половину россиян	10
7. Разное:	
• Текст	10
8. Курс валют	12
9. Прогноз погоды	12

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Численность поисково-спасательного отряда в Дудинке составила 27 человек

Аварийно-спасательное формирование появилось в Дудинке по распоряжению МЧС России в рамках работы по созданию системы обеспечения комплексной безопасности в Арктическом регионе.

Всего в отряд войдут 40 специалистов МЧС, сейчас численность составляет 27 специалистов, многие из которых переехали в Дудинку из Норильска. В настоящее время спасатели проводят ежедневные тренировки, во время которых испытывают технику и оборудование.

Подразделение формирует материально-техническую базу, в распоряжении спасателей будет самая современная техника, включая вездеходы, способные передвигаться, в том числе, по воде, оснащенные различными средствами связи, автомобиль повышенной проходимости с прицепом для доставки к месту происшествия необходимого оборудования. Спасатели смогут выезжать на помощь в труднодоступную местность Таймыра.

Напомним, в Дудинке готовится к открытию один из трех опорных центров МЧС в Арктике (Дудинка, Нарьян-Мар, Певек), которые будут иметь семь резервных баз (в Мурманске, Архангельске, Воркуте, Надыме, Анадыре, Тикси и Проведении). В управлении информации МЧС по Сибирскому федеральному округу сообщили, что аварийно-спасательное формирование в Дудинке может быть открыто в конце января.

Арктика-Инфо

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке изменилась плата за наем жилого помещения

В соответствии с решениями Дудинского городского Совета депутатов произведена корректировка размера платы за наем жилого помещения в Дудинке. Необходимость изменений, вносимых в структуру платы, обусловлена тем, что городу Дудинке Министерством жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края на 2013 год не предусмотрены субсидии для финансирования расходов по содержанию и ремонту жилых помещений по договорам социального найма, договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.

Таким образом, с 1 января 2013 года размер платы за содержание и ремонт жилого помещения нанимателям муниципального жилищного фонда стал равен размеру платы, установленной собственникам жилых помещений многоквартирного дома. При этом общий размер платежа не увеличивается, поскольку повышение платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей компенсировано уменьшением платы за наем. Благодаря этому, в январе 2013 года наблюдается снижение общего размера платы за жилое помещение у нанимателей:

- в жилых домах, оборудованных лифтами – на 0,02 руб.,
- в жилых домах гостиничного типа, оборудованных лифтами (ул. Дудинская, 13, 21) – на 3,56 руб.,
- в жилых домах, жилых домах гостиничного типа, не оборудованных лифтами – на 0,01 руб.,
- в жилых домах гостиничного типа, оборудованных лифтами (ул. Матросова, 2б, ул. Дудинская, 11, ул. Щорса, 21, ул. Линейная, 21а) на 0,08 руб.

АСДГ

В Хантайском Озере обсудят генплан

25 января 2013 года в поселке Хантайское Озеро муниципального образования «город Дудинка» состоятся публичные слушания по проекту генерального плана поселка. Слушания назначены распоряжением Главы города Дудинки в соответствии с Градостроительным Кодексом Российской Федерации. Проект генерального плана поселка Хантайское Озеро опубликован на официальных сайтах www.pravo-dudinka.ru и www.gorod-dudinka.ru. Публичные слушания пройдут в здании сельского Дома культуры и начнутся в 17 часов.

Дополнительную информацию можно получить в территориальном отделе Администрации города в поселке Хантайское Озеро, а также в отделе архитектуры и градостроительства Администрации города по телефону 5-17-49.

«Таймырский телеграф»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

2760 детей родились в Норильске за прошлый год

2760 детей родились в Норильске за прошлый год, сообщили ИА "Таймырский Телеграф" в четверг в кабинете статистики городского родильного дома. На свет появились 1423 мальчика и 1337 девочек.

Статистику многоплодных родов пополнили 32 двойни: по 12 двоен мальчиков и девочек, 8 разнополых, а также одна тройня: мальчик и две девочки.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норникель" утвердил план по погашению 16,99% квазиказначейских акций

9 января 2013 года совет директоров ОАО "Норильский никель" рассмотрел вопрос об утверждении плана мероприятий по уменьшению уставного капитала ОАО "ГМК "Норильский никель" (в части 7,297% обыкновенных акций "Норникеля", принадлежащих компании Corbiere Holdings LTD). Об этом говорится в материалах эмитента.

Данный план является очередным шагом компании по реализации пунктов соглашения между "Интерросом", "РУСАЛом" и Millhouse по прекращению акционерного конфликта и предусматривающего погашение 16,99% квазиказначейских акций ГМК. Соглашение было принято сторонами 4 декабря 2012 года.

Ранее, 20 сентября 2012 года, совет директоров ГМК принял решение о погашении 9,69% квазиказначейских акций (18 млн 470,925 тыс. голосующих акций), числящихся на балансе другой дочерней структуры ГМК - Norilsk Nickel Investments (NN Investments). Акционерам предстоит проголосовать по этому вопросу на ВОСА 29 января 2013 года.

После погашения 16,99% квазиказначейских акций доля "Интерроса" в ГМК составит 30,3%, "РУСАЛа" - 27,8%, Millhouse - 5,87%.

Кроме того, в повестке дня заседания совета директоров 9 января 2013 года был вопрос об одобрении сделок по переводу ADR (7,297% уставного капитала ГМК), находящихся на балансе Corbiere Holdings Ltd, в обыкновенные акции "Норникеля", в том числе путем совершения сделок купли-продажи/мены с компаниями группы "Интеррос" в размере до 2% уставного капитала ГМК. Обмен ADR на принадлежащие "Интерросу" обыкновенные акции позволит "Норникелю" оптимизировать затраты на конвертацию.

Цену имущества, которое может быть отчуждено в результате исполнения одностороннего обязательства об урегулировании акционерного спора совет директоров ОАО "Норильский никель" определил на заседании 29 декабря 2012 года. Сумма не раскрывается.

Финам

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Эксперты: заявление Анатолия Быкова и коррупция понизили устойчивость Красноярского края

Фонд "Петербургская политика" опубликовал очередной рейтинг социально-политической устойчивости субъектов РФ. Устойчивость Красноярского края, как отмечают аналитики, несколько снизилась за последнее время.

"Уровень устойчивости определяется экспертами Фонда по 10-балльной шкале, где 10 - максимальная оценка, 1 - минимальная. Оценка сопровождается публикацией наиболее заметных событий месяца, которые могли оказать положительное или отрицательное

воздействие на уровень устойчивости или имели резонансный характер", - поясняют авторы исследования.

Красноярский край пока по-прежнему входит в группу регионов с высокой устойчивостью, однако его индекс по сравнению с данными предыдущего рейтинга снизился с 7,3 до 7,0.

Основными факторами, послужившими причиной снижения устойчивости края, аналитики называют заявление Анатолия Быкова о намерении выдвинуть свою кандидатуру на пост губернатора, задержание прокурора Богучанского района Романа Лычковского во время получения взятки, а также возбуждение уголовного дела в отношении мэра Лесосибирска Бориса Золина по подозрению в коррупции.

В числе позитивных для края событий отмечены презентация губернатором в ООН проекта создания в Красноярске международного центра молодежи "ООН - мой друг", набор персонала для строящегося Богучанского алюминиевого завода и включение региона в пилотную ФЦП "Россия без сирот".

Другими значимыми событиями, оказавшие влияние на политическую ситуацию в крае, составители рейтинга посчитали реорганизацию министерства промышленности и энергетики и увольнение Дениса Пашкова и неучастие члена СФ Вячеслава Новикова в голосовании за "закон Димы Яковлева".

Сибновости

Красноярский край. В регионе в 3 раза увеличилось число населенных пунктов, в которых никто не проживает

Согласно итогам Всероссийской переписи населения 2010 года удельный вес городского населения в общей численности составил 76,3 процента, сельского населения – 23,7 процента. Для сравнения, по итогам Всероссийской переписи населения 2002 года удельный вес жителей городских населенных пунктов в общей численности составлял 75,7 процента; жителей сельских населенных пунктов – 24,3 процента, что свидетельствует о непрекращающемся процессе урбанизации.

При этом наибольшей урбанизированностью населения отличаются муниципальные образования, расположенные в центре территории Красноярского края (где доля городского населения в общей численности превышает 90 процентов), что обусловлено географическим положением административного центра края (г. Красноярск); наименьшей урбанизированностью – северо-восточные районы края.

На момент переписи 2010 года в крае насчитывалось 63 города и рабочих поселка. При этом, в основной массе городов почти 90 процентов составляют города с численностью населения до 100 тысяч жителей, в которых, проживает треть городского населения края.

За межпереписной период 2002-2010 гг. почти в 3 раза увеличилось число населенных пунктов, в которых никто не проживает; в 1,5 раза увеличилось число населенных пунктов с численностью жителей 10 человек и менее; на треть увеличилось количество населенных пунктов с численностью населения более 10, но менее 50 человек, сообщает Красноярскстат.

АСДГ

В Красноярском крае вступила в силу патентная система налогообложения

С 1 января в Красноярском крае вступил в силу закон "О патентной системе налогообложения", который предусматривает введение патентной системы по 47 видам предпринимательской деятельности.

Напомним, что патентная система - специальный режим налогообложения, при котором уплата упрощенного налога происходит авансом. Налог рассчитывается из потенциально возможного к получению годового дохода по соответствующему виду его деятельности. Перейти на этот вид налогообложения может частный предприниматель, который привлекает на работу не более 15 наемных сотрудников.

Патентная система является альтернативой существующим системам налогообложения. К примеру, индивидуальные предприниматели, выбравшие патентную систему налогообложения, освобождаются от уплаты налогов на доходы для физических лиц,

налога на имущество физических лиц, налога на добавленную стоимость. При этом каждый предприниматель вправе сам выбрать удобную для него систему налогообложения.

Кроме этого, в Красноярском крае произошла корректировка коэффициента К2 по единому налогу на вменённый доход для отдельных видов деятельности. Изменения коснулись розничной торговли, общественного питания, услуг парикмахерских, бань, химчисток.

И, наконец, с 1 января 2013 года вступили в силу новые ставки налога на имущество для физических лиц. Для большинства красноярцев, а это порядка 80 процентов, налоговая нагрузка увеличится в среднем не более чем на 1 % или максимум на 3 рубля. Существенно налог увеличится для собственников дорогого жилья, а также для лиц, владеющих несколькими объектами недвижимости.

ИА Пресс-Лайн

Алкоголь разогнал цены в Красноярском крае

Рост цен в Красноярском крае в 2012 году достиг 6,8 процентов, - сообщили в Красноярскстате в четверг, 10 января.

Показатель 2011 года был превышен на 0,7 процентов. Быстрее всего дорожали продукты питания – на 8,5 процентов, особенно алкоголь – по нему прирост достиг почти 12 процентов (следствие государственного регулирования акцизов). Напротив, непродовольственные товары выросли в цене всего на 5,4 процента, а услуги – на 6,8 процентов. В тоже время, по некоторым продуктам рост в 2012 году был более серьезен - килограмм курятины стал стоить почти на 20% дороже, картошка – почти на треть.

ИА Пресс-Лайн

6. СМИ О РОССИИ

Медведев запретил раздражать людей. Премьер потребовал не допускать чрезмерного роста тарифов на услуги ЖКХ

Дмитрий Медведев потребовал не допускать чрезмерного роста тарифов на услуги ЖКХ. А также поручил разобраться с теми коммунальщиками, кто виновен в авариях.

"Очевидно, что рост тарифов в сфере ЖКХ не всегда обусловлен объективными причинами", - признал глава правительства на совещании по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. "Основной рост платежей граждан - как правило, тех платежей, которые наши люди считают необоснованными и которые требуют проверки, - наблюдаются как раз именно в этом секторе. Очевидно, что население нашей страны не должно от этого страдать, наших людей нельзя оставлять один на один с проблемами и с теми организациями, которые работают в сфере ЖКХ", - заявил Медведев, пояснив, что власти должны обеспечить прозрачность этой сферы.

Премьер потребовал от правоохранительных органов активнее бороться с мошенниками, наживающимися на ЖКХ. "Но и органы власти, органы управления регионов об этих задачах также не должны забывать", - напомнил он. "Вы должны следить за состоянием всех платежей, не допуская как завышения против установленных нормативов, так и неоправданной дифференциации по районам и населенным пунктам, если это не предусмотрено какими-либо правилами и не вытекает из текущих условий. Это недопустимо, и это особенно сильно раздражает людей", - добавил Медведев.

Кроме того, глава правительства поручил наказать виновных в авариях в сфере ЖКХ, в том числе в Туве, где без тепла остался целый поселок. "За последнее время было несколько вопиющих случаев, когда целые поселки просто замерзли, оставались без тепла и без воды", - заявил он. "Расследование этих событий продолжается, виновные должны понести за это соответствующую ответственность", - заключил Медведев.

Высказывания Медведева прозвучали на фоне публикации опроса ВЦИОМ, согласно которому в последние полгода наиболее важной проблемой для страны россияне считают ситуацию в сфере ЖКХ. Причем, надо отметить, с наступлением зимы количество недовольных выросло - с 55% до 58%.

«Утро»

Президент потребовал от правительства ускорить и отшлифовать пенсионную реформу

Все работы по созданию новой пенсионной системы должны быть завершены до 1 сентября, решил Владимир Путин. Правительство при этом обязано решить все острые проблемы - повышения пенсий самозанятым, выбора размера накопительной пенсии молодежью и т.д., а также создать специальный орган для регулирования пенсионной системы

Не успел Дмитрий Медведев утвердить многострадальную стратегию пенсионной реформы, как Владимир Путин тут же потребовал от правительства реформу ускорить, углубить и, главное, расшифровать все неясности, которыми изобилует стратегия.

В результате уже к осени следующего года должна появиться полная ясность с будущими пенсиями - в том числе по вопросу, как и когда граждане будут выбирать, копить им на пенсию или надеяться на государство.

Согласно с поручениями Путина, с которыми ознакомился "Финмаркет", правительство должно подготовить основные законопроекты по пенсионной реформе до 1 сентября 2013 года. Ответственным за исполнение Путин назвал лично Медведева.

Поручения президент подписал 26 декабря прошлого года - на следующий день после утверждения Медведевым стратегии реформы.

При этом правительство в стратегии написало весьма свободный план-график законопроектной деятельности - он рассчитан до апреля 2017 года. Но Кремль явно рассчитывает поставить финальную точку в жарких пенсионных баталиях уже в 2013 году.

FINMARKET.RU

Продлевать бесплатную приватизацию жилья после марта 2013 года не планируется — депутат

Законодатели не намерены продлевать бесплатную приватизацию жилья после 1 марта 2013 года, сообщил председатель комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павел Крашенинников в интервью «Российской газеты», которое будет опубликовано в пятницу

«Нет. А смысл?» — ответил Крашенинников на вопрос журналиста о том, будет ли продлена после 1 марта бесплатная приватизация. По его словам, Россия уже «обогнала» Европу по числу частного жилья.

«Я был против. Во-первых, у нас уже больше 80% частного жилья. Мы обогнали всех. Мы раньше говорили, что нам надо как в Европе. Но там меньше 80% частного жилья.

Второе: у нас муниципалитеты перестали строить социальное жилье. Потому что, как только они вселили туда по ордеру, через два дня следует приватизация. Смысл строить муниципалитеты не видят», — добавил Крашенинников.

По его словам, останется социальный наем, и сироты, которые получают квартиры от государства, не проиграют от того, что не будет продлеваться бесплатная приватизация.

«Плохо, что ли? Социальный найм у нас бессрочный. Некоторые считают, что приватизация — чуть ли не конституционное право. Это неправда. Право на бесплатную приватизацию имеют только те, кто проживал в социальном найме. Однако у нас огромное количество людей жили в своих домах, в жилищных кооперативах. У них не было права бесплатной приватизации, потому что им нечего было приватизировать», — добавил депутат.

Сроки приватизации жилья в РФ неоднократно переносились, последний раз в 2010 году они были продлены до 1 марта 2013 года. Теперь всем, кто желает приватизировать или деприватизировать свое жилье, нужно успеть подать документы и подтвердить тем самым свое волеизъявление до 28 февраля 2013 года включительно.

Сроки бесплатной приватизации переносились в связи с тем, что в последние месяцы перед наступлением даты окончания приватизации количество заявлений резко увеличивалось. Например, в Москве в 2011 году, когда на приватизацию квартир оставалась еще достаточно много времени, к властям поступало чуть более 600 заявлений в неделю, а к концу 2012 года их количество увеличилось до 1,5 тысячи.

РИА Новости

Степашин предложил создать инспекции для контроля в сфере ЖКХ

В России может появиться сеть общественных инспекций для контроля за использованием средств граждан и бюджетных средств в сфере ЖКХ. С такой инициативой выступили Счетная палата, Фонд содействия реформированию ЖКХ и Общественная палата РФ.

"Недавно мы совместно с руководством Общественной палаты и Фонда содействия реформированию ЖКХ предложили президенту Владимиру Путину создать пилотную систему общественно-государственного контроля использования как бюджетных средств, так и средств граждан в сфере ЖКХ", — рассказал в интервью "РГ" глава Счетной палаты РФ Сергей Степашин.

По его словам, в региональных столицах и крупных городах будут учреждены общественные инспекции, на них будет возложена работа с населением через сеть общественных приемных.

"На федеральном уровне у нас, по замыслу, будет работать координационный совет из представителей всех организаций — участников проекта. Он займется разработкой стандартов и методик контроля реальных, а не "нарисованных" затрат коммунальных предприятий", — рассказал Степашин.

Глава Счетной палаты подчеркнул, что отрасли нужна капитальная модернизация, так как качество услуг, надежность коммунальных систем, оптимизация затрат оставляют желать лучшего.

Росбалт

Официальная безработица в РФ выросла на 4,17% в декабре 2012г.

Официальная безработица в России с 28 ноября по 26 декабря 2012г. выросла на 4,17% (или 41 тыс. 989 человек) и составила 1 млн 49 тыс. 798 человек. Такие данные приводит Министерство труда и социальной защиты РФ. Ведомство объясняет рост безработицы сезонным фактором.

Увеличение численности безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, отмечено в 77 регионах. При этом, максимальный рост наблюдался в Еврейской автономной области, Магаданской, Астраханской, Сахалинской, Волгоградской областях, Республике Северная Осетия-Алания, Чукотском автономном округе.

Снизилась численность безработных за отчетный период в пяти регионах: республиках Адыгея, Татарстан, Чечня, Пензенской области, Ханты-Мансийском автономном округе.

В Саратовской области количество безработных граждан осталось прежним.

Суммарная численность работников, находившихся в простое по вине администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, по состоянию на 26 декабря 2012г. составила 133 тыс. 439 человек. Из них численность работников, находившихся в простое по вине администрации, составила 28 тыс. 004 человека, работников, работавших неполное рабочее время, - 101 тыс. 207 человек и работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, - 4 тыс. 228 человек.

Напомним, по данным Минтруда, официальная безработица в России в ноябре 2012г. выросла на 1,56% до 1 млн 007 тыс. 809 человек.

РБК

Январь повысит цены на продукты

Дороже станут хлеб, свинина и курятина. Однако эксперты обещают, что 2010 года не повторится. Подорожают крупы, свинина и курятина. Об этом говорится в обзоре Института Конъюнктуры Аграрного Рынка (ИКАР). Вырасти в цене должен и хлеб.

Подробности Business FM рассказал исполнительный директор аналитического центра «СовЭкон» Андрей Сизов: «Рост розничных цен будет замедляться на птицу. Увидим мы и продолжение роста цен на крупы, но это не история 2010 года, когда у нас цены выросли на гречку в разы, темпы роста будут ниже. Увидим сохранение темпов роста цен на хлеб, что связано с высокими темпами роста цен на пшеницу и пшеничную муку».

Но существенно свинина и курятина дорожать не будут, уверяет руководитель исполнительного комитета Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин: «Я не вижу пока каких-то перспектив для роста цен на свинину, несмотря на то, что сама себестоимость производства выросла, но конкуренция цены не позволяет повышать. Что касается мяса птицы, последние месяцы цены постепенно снижались, также выросла себестоимость. Наверное, это подтолкнет цены чуть-чуть вверх, но и там конкуренция тоже большая, как внутри собственного нашего производства, так и с импортом. Поэтому больших движений вверх я пока не ожидаю».

Ритейлеры, меж тем, отмечают, что роста и вовсе не ждут. Последнее время продовольствие практически не дорожает, и эта тенденция продолжится. Так считает исполнительный директор Ассоциации компаний розничной торговли Илья Белановский.

«В России второй год подряд наблюдается рекордно низкая инфляция, в том числе продуктовая, — говорит Белановский. — Те цифры, которые выросли на продукты питания, в прошлом году эти цифры находятся в районе 6-7%. На данный момент я бы говорил, наоборот, о какой-то очень серьезной стагнации цен, в общем. В принципе, я бы говорил о том, что у нас рекордно низкие цены, и в последние два года серьезных предпосылок к каким-то серьезным скачкам мы не видим».

На рост цен повлияет индексация тарифов на железнодорожные перевозки — говорят в Российском зерновом союзе. Это, в любом случае, приведет к росту стоимости продуктов, поскольку тарифы оплачиваются всеми.

новости@mail

Минтруд рассказал, как изменится сфера предоставления соцслужб

Законопроект о социальном обслуживании россиян будет внесен в правительство в январе 2013 года. О том, почему существуют очереди в интернаты для пенсионеров и почему соцслужбы не должны быть бесплатными для всех, РИА Новости рассказала директор департамента демографической политики и социальной защиты населения Минтруда России Ольга Самарина.

В настоящее время законопроект активно обсуждается регионами, профессиональным сообществом, общественными организациями. В нем будет зафиксирован ряд новшеств, в том числе возможность участия неправительственных организации и бизнеса в оказании социальных услуг. Для этого будет создано соответствующее информационное пространство — сформированы реестры поставщиков социальных услуг и регистры их получателей.

Право на получение социальных услуг согласно документу имеют дети, оставшиеся без попечения родителей, пенсионеры и люди, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.

Бесплатные соцслужбы — не для всех

Законопроект определяет, что далеко не все россияне имеют право получать социальные услуги бесплатно. "Наверно, было бы неверно говорить о том, что социальные услуги должны бесплатно оказываться всем, всегда, на любых условиях, в любом объеме", — считает Ольга Самарина.

К категории людей, которым полагаются бесплатные соцслужбы на дому и в полустационарных условиях относятся, например, дети-сироты, люди, пострадавшие в чрезвычайных ситуациях, вооруженных и межэтнических конфликтах, и те, кто не имеет определенного места жительства. Оплачивать соцслужбы будут все остальные, чей средний душевой доход выше величины, которая установлена в регионе.

Согласно законопроекту каждый человек имеет право на программу индивидуальной нуждаемости, которая разрабатывается специальной комиссией, исходя из потребностей обратившегося. "Ситуаций очень много, и все их в законе предусмотреть невозможно, поэтому мы говорим об индивидуальной нуждаемости. Перечень и виды услуг определяет комиссия с участием получателя социальных услуг, в которую входят специалисты органов образования, здравоохранения, социальной защиты, в каких-то случаях — органов внутренних дел", — пояснила директор департамента.

Самая страшная услуга — навязанная

Законопроект вносит новые понятия, которых раньше не было в российском законодательстве, и конкретизирует уже существующие. Например, он уточняет определения "трудной жизненной ситуации" и ее профилактики.

"В законопроекте есть развернутый перечень оснований для признания гражданина находящимся в трудной жизненной ситуации. В нем, например, определено, что опасность для жизни, здоровья, в том числе психологического состояния, — это основание для того, чтобы семью отнесли к этой категории. Самое главное, чтобы люди были проинформированы, куда им обратиться, чтобы их проблема была решена, и они получили качественную услугу", — сказала Самарина.

По ее словам, люди могут обратиться в органы соцзащиты, в которых есть кризисные центры, и получить необходимую помощь, в том числе психологические и юридические консультации.

Самарина напомнила, что оказание соцслужбы начинается с обращения человека, с его инициативы. "Самая страшная услуга — это навязанная услуга. Мы же не можем, например, прийти в семью и сказать людям, что мы считаем нужным организовать им встречу с психологом, даже если отец пьет или психологически унижает жену и ребенка", — добавила она.

Забота о пенсионерах — обязанность их детей

По мнению Самариной, еще одна серьезная проблема, с которой сталкиваются органы социальной защиты, заключается в том, что многие россияне предпочитают перекладывать заботу о близких родственниках на государство.

"Меня смущает то, что пожилые люди, имеющие взрослых детей, проживают в социальных учреждениях. Думаю, что дети должны нести ответственность за родителей, и это, кстати, записано и Семейном кодексе, а если они в силу тех или иных причин не могут обеспечивать им помощь, поддержку и уход, то должны посильно участвовать в оказании соцслужб, например, оплачивая их", — заявила Самарина.

Как ранее сообщал заместитель министра труда и социальной защиты РФ Алексей Вовченко, в настоящее время в России существует очередь порядка 18 тысяч человек в стационарные учреждения интернатного типа для пожилых людей. Самарина уточнила, что эта проблема касается также интернатов психоневрологического типа. "Система стационарной помощи, безусловно, должна развиваться, а число таких учреждений — увеличиваться, потому что геронтологические болезни резко молодеют, а число страдающих ими людей растет", — добавила она.

РИА Новости

Полстраны ожидает массовых волнений в 2013 году

Согласно последнему опросу «Левада-Центра», половина россиян ожидает массовых волнений и акций протеста в 2013 году. В вероятность же государственного переворота верят только 19% граждан страны. Вместе с тем 71% россиян ожидают в 2013 году громких коррупционных скандалов и отставок министров. Еще 39% верят в повторение экономического кризиса. В целом большинство россиян уверены, что экономическая и политическая жизнь в 2013 году не будет спокойной (55% и 61% соответственно).

По мнению политолога Евгения Минченко, хотя протестная активность сейчас значительно снизилась по сравнению с тем, что было перед выборами, протестный потенциал россиян далеко не исчерпан. Очередному всплеску протестной активности могут поспособствовать, например, несправедливые с точки зрения оппозиции и общественности выборы глав регионов, которые пройдут в сентябре. «Это ключевой для власти момент: сделать эти выборы конкурентными, — сказал «НИ» г-н Минченко. — Пока протестная активность достаточно низкая, сейчас она на спаде. Дальше многое будет зависеть от того, как будет развиваться ситуация: и политическая, и экономическая. Неконкурентные выборы глав регионов могут спровоцировать протестные акции уже в субъектах Федерации. На сегодня это главный для властей риск».

«Новые Известия»

Грустный праздник. Новогодние каникулы разочаровали половину россиян

Большинство россиян считают недавние новогодние праздники бессмысленными днями своей жизни. Таковы результаты опроса, проведенного на сайте «НИ». Праздники для многих свелись к пустому времяпрепровождению перед телевизором и ненужными тратами на подарки и угощения. Однако разочарованными граждане себя не чувствуют. Опрос «НИ», проведенный перед праздниками, показал, что доля неудовлетворенных новогодними каникулами примерно соответствует доле пессимистов, которые ничего особенного от этих каникул и не ждали.

В эту среду после затяжных новогодних каникул наконец-то начались трудовые будни. Судя по результатам опроса, проведенного на сайте «НИ», большинство людей оказались недовольными тем, как прошли 10 дней отдыха: минувшие праздники им ничего не принесли и обернулись только бессмысленными тратами. Те же, кто провел каникулы активно и весело, оказались в меньшинстве. Так, встретиться с родными удалось только каждому десятому из опрошенных, а культурно отдохнули лишь 7% респондентов.

Результаты другого опроса, проведенного накануне долгих выходных, показали, что ожидания россиян почти полностью совпали с действительностью. Число тех, кто не ждал от праздников ничего, кроме пустого времяпрепровождения, оказалось равно числу его получивших. Примерно такое же соотношение между теми, кто ждал бессмысленных трат, и теми, кто их в итоге совершил. Число людей, ожидавших положительных эмоций от праздников, также примерно равно числу тех, кто получил положительные впечатления.

«Это логично: если человек ничего не ждет от новогодних праздников, он подсознательно программирует себя на скучное времяпрепровождение и в итоге такое и получает», – пояснил «НИ» кандидат психологических наук психолог Юрий Левченко. По его словам, пессимизм – это характерная черта многих представителей русского народа, таков наш менталитет. «Больше других унынию подвержены люди пожилого возраста и малообеспеченные слои населения, а вот среди молодежи и людей обеспеченных оптимистов гораздо больше», – уверяет г-н Левченко. Эксперт призвал россиян не бояться мечтать, строить планы на будущее, стремиться к чему-то большему.

Психолог Борис Хигер в беседе с «НИ» также уверен, что с каждым годом все большее число россиян начинает впадать в пессимизм. По его мнению, в первую очередь это связано с неблагоприятной экономической и политической ситуацией в стране.

Заместитель руководителя Аналитического центра Юрия Левады Алексей Гражданкин заявил «НИ», что говорить о массовых пессимистических настроениях среди россиян сейчас не приходится. По его мнению, добровольно отвечают на опросы в Интернете именно те граждане, которые априори чем-то недовольны: «Наше сознание так устроено, что положительное воспринимается как данность. Люди, у которых все хорошо, обычно игнорируют подобные опросы». Алексей Гражданкин рассказал, что по результатам исследования, которое «Левада-Центр» проводит каждый год перед новогодними праздниками, число довольных жизнью граждан, наоборот, растет год от года. Так, в конце 2012 года на вопрос «Будет ли новый год лучше, чем предыдущий?» положительно ответили 56% россиян. В 90-е годы данный показатель опускался аж до 25%.

«Новые Известия»

7. РАЗНОЕ

Правозащитники утверждают: новые законы лишают россиян свободы передвижения

На этой неделе президент РФ внес в Госдуму поправки об усилении ответственности за нарушение регистрационного учета граждан России, иностранцев и лиц без гражданства. За фиктивную регистрацию и постановку на учет собираются карать штрафом от 100 до 500 тыс. рублей либо принудительными работами или лишением свободы на срок до трех лет. Правозащитники считают, что новый документ станет просто находкой для коррупционеров.

В пояснительной записке к законопроекту говорится, что только в 2011 году было зафиксировано более 6400 адресов, в которых зарегистрированы почти 300 тыс. граждан. По стране ежегодно фиксируются тысячи «резиновых домов», в которых регистрируются сотни

тысяч граждан, однако в действительности их реальное место жительства неизвестно. Поэтому органы регистрационного учета не имеют возможности направлять достоверные сведения о реальном месте жительства граждан в налоговые органы, военкоматы, суды и другие госорганы.

Отныне, согласно президентским поправкам, за фиктивную регистрацию гражданина РФ по месту пребывания или месту жительства, а равно фиктивную регистрацию иностранного гражданина либо лица без гражданства предлагается наказывать штрафом в размере от 100 тыс. до 500 тыс. рублей, либо принудительными работами, либо лишением свободы на срок до трех лет. В качестве возможного дополнительного наказания вводится запрет на возможность занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. Причем под фиктивной регистрацией понимается регистрация граждан на основании предоставления заведомо ложных сведений или документов. Но есть и хорошая новость: если преступник будет оказывать помощь следствию, то он может быть освобожден от уголовной ответственности.

Наказывать граждан РФ, проживающих в квартире без регистрации, предлагается штрафом в размере от 2 до 3 тыс. рублей, для собственников жилья – от 2 до 5 тыс. рублей, для юрлиц – от 250 до 750 тысяч рублей. За аналогичное правонарушение в Москве или Петербурге штраф для граждан составит от 3 до 5 тыс. рублей, для собственников жилья – от 5 до 7 тыс. рублей, для юрлиц – от 300 до 800 тыс. рублей.

Максимальный штраф для должностного лица, ответственного за регистрацию, за нарушение сроков предоставления в органы регистрационного учета документов для регистрации или предоставление заведомо ложных документов, будет равен пяти тысячам рублей. Соответствующие изменения должны быть внесены в Кодекс об административных правонарушениях и Уголовный кодекс РФ.

Член Совета по правам человека Евгений Бобров подчеркнул «НИ», что президентский законопроект необходимо рассматривать одновременно с предложениями о «резиновых квартирах», которые внес депутат Госдумы Павел Крашенинников. «Регистрационный учет нужен не гражданам, а государству, которое должно знать, где человек живет. Если нужен регистрационный учет, то давайте делать его уведомительным, таким, каким он должен быть. Если вы усиливаете ответственность, то обеспечьте всех условиями, необходимыми для регистрации, исключите основания для отказа. А уж если ответственность и вводить, то, конечно, не уголовную, и прежде всего для должностных лиц, за необоснованный отказ в регистрации», – считает г-н Бобров.

По словам правозащитника, в самое ближайшее время им и другими членами Совета по правам человека будет внесен другой законопроект, согласно которому регистрация действительно будет носить уведомительный характер, а для ее получения будет достаточно только одного документа, удостоверяющего личность.

Председателя исполкома Форума переселенческих организаций Лидию Графову больше всего огорчает ужесточение миграционного законодательства, которое вроде бы происходит в угоду пожеланиям народных масс, которым надоели мигранты. Однако россияне не замечают, что помимо якобы борьбы с нелегальной миграцией возрождается прописка для всех граждан. «Большая часть нового законопроекта посвящена как раз российским гражданам, которые фактически лишаются свободы передвижения, а не мигрантам. А у нас ведь очень сильная внутренняя миграция, люди из провинции едут в крупные города на заработки. И где же они будут искать эту регистрацию, чтобы в Москве было больше десяти метров на человека?!» – недоумевает правозащитник.

По мнению г-жи Графовой, ситуация обостряется еще и тем, что Дума сейчас превратилась в «штамптрест». «Нас со всех сторон закрывают, запирают, припиливают, прикнопливают к месту. Вот такой подарок мы получили сразу после Рождества. Депардье – гражданство, а у россиян фактически отнята свобода передвижений по родной стране», – считает собеседница «НИ».

«Новые Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.01.2013 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	30, 3650	▼ 0, 06
EUR	39, 6385	▼ 0, 17

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	11 Января, Пятница				12 Января, Суббота				13 Января, Воскресенье			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-28°	-26°	-25°	-25°	-25°	-27°	-27°	-26°	-25°	-24°	-25°	-25°
Давл. мм рт. ст.	764	762	760	758	755	754	754	755	755	756	757	755
Влажность %	79	80	80	80	79	77	76	75	74	71	68	70
Ветер м/сек	8 Ю	10 Ю	10 Ю	12 Ю	13 Ю	15 Ю	16 Ю	16 Ю	16 Ю	12 Ю	7 Ю	5 ЮВ
Ощущается °С	-40	-38	-36	-36	-38	-41	-42	-41	-39	-36	-34	-33